

یک حقوقدان:

لایحه حجاب و عفاف می‌گوید می‌توانیم و محکومان می‌کنیم

یک حقوقدان معتقد است: لایحه حجاب و عفاف ناقض حریم خصوصی و آزادی است و می‌گوید می‌توانیم و محکومان می‌کنیم، همینی که هست. حسین بیات در نقد خود از لایحه حجاب و عفاف به دیده‌بان ایران گفت: این لایحه، نقابلی است نه تعاملی. این لایحه می‌گوید که حتی در لابی منزل‌تان، حتی در داخل ماشین‌تان هم در امان نیستید و مامی توانیم هر جایی به بهانه عدم رعایت حجاب برای شما تشکیل پرونده دهیم و شمارا بادیستگاه‌های دولتی و حاکمیتی رودر رو کنیم.

وی تصریح کرد: طراحان لایحه عفاف و دشمنی خاصی با قشری از جامعه بروز داده‌اند.

■ ■ ■

مشاور سیاسی رئیس جمهور سابق:

دیپلماسی و میدان را در آمیختند و الان دیگر دیپلماسی هم نداردیم

مشاور سیاسی رئیس جمهور سابق گفت: دیپلماسی و میدان را با هم در آمیختند و الان دیگر چیزی به نام دیپلماسی نداردیم. فقط نمی‌توانیم چرانمی توانند با میدان معضل افغانستان را حل کنند.

حمیدابوطالبی، در کافه خبر خبر آنلاین افزود: وقتی با بحران ماهیت در سیاست خارجی وارد حوزه‌های دیگری می‌شویم سردرگمی استراتژیک به وجود می‌آید و در مسیر اجرایی نیز با بحران روش روبرو می‌شویم. دیپلماسی افکار عمومی و دیپلماسی خبر نیز وجود ندارد و تلفیق دیپلماسی و میدان برای حل مسائلی چون افغانستان دیگر کارساز نیست.

■ ■ ■

پلیس:

چیزی به عنوان گشت ارشاد نداریم

جانشین فرمانده کل انتظامی کشور، بیان «چیزی به عنوان گشت ارشاد نداریم» گفت: گشت‌های انتظامی با هنجار شکنان و هر کسی که قانون را رعایت نکند برخورد خواهند کرد.

به گزارش تسنیم، سردار قاسم رضایی دیروز در نشست خبری با خبرنگاران گیلان با اشاره به تذکر لسانی مأموران نیروی انتظامی به هنجار شکنان عنوان کرد: ۹۶ درصد کسانی که حجاب را رعایت نمی‌کردند با تذکر پلیس، تمکین کردند و بخشی نیز اظهار شیمانی کرده‌اند. دانشدو با بعضی افراد که تشکیلاتی مرتکب این جرم می‌شدند نیز برخورد خواهد شد.

■ ■ ■

لایحه عفاف و حجاب

یکشنبه در مجلس بررسی می‌شود

رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس گفت: به دنبال آن هستیم که لایحه عفاف و حجاب در اولویت بررسی مجلس قرار گیرد و این لایحه نسبت به لایحه اولیه‌ای که به مجلس ارائه شد، تفاوت‌هایی یافته است.

موسی غضنفرآبادی در باره زمان بررسی لایحه در صحن مجلس، گفت: این گزارش الان در سامانه مجلس بارگذاری شده و نمایندگان می‌توانند پیشنهادات خود را ثبت کنند. ماه دنیال آن هستیم که روز یکشنبه هفته آینده (۱۵ مرداد ماه) بر اساس تبصره یک ماده ۱۰۰ آئین نامه داخلی مجلس تقاضای اولویت بررسی گزارش کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس درباره لایحه حمایت از خانواده از طریق ترویج فرهنگ عفاف و حجاب را در مجلس تصویب نمایندگان، بررسی این لایحه در صحن مجلس آغاز شود.

■ ■ ■

سختگوی ستاد انتخابات کشور

منتصوب شد

محسن اسلامی، دبیر ستاد انتخابات کشور به عنوان سختگوی این ستاد منصوب شد.

به گزارش تسنیم، استفاده از تمامی ظرفیت‌ها، امکانات و همچنین تعامل سازنده با رسانه‌ها، ارائه اطلاعات، آمار، گزارش‌ها و فرایندهای مربوط به روند برگزاری انتخابات از طرق مختلف و در چارچوب وظایف ستاد انتخابات کشور و در هماهنگی با کمیته اطلاع رسانی، بخشی از وظایف محوله به سختگوی ستاد انتخابات کشور است.

■ ■ ■

برگزاری جلسه دادگاه گزارشگر

مسمومیت‌های مشکوک در مدارس

خبرنگار رسانه قمنیوز در قم اعلام کرد که قرار است اولین جلسه دادگاه او به اتهام «شتر آکاذیب» برگزار شود. علی پور طباطبایی، در پانزیر سال اخبار مربوط به اولین مسمومیت‌های مشکوک دانش آموزان در مدارس قم را پوشش می‌داد و در اسفندماه‌باز داشت شد. این خبرنگار روز دوشنبه بدون ارائه جزئیاتی در توثیقی نوشت: «بریم که اولین جلسه دادگاه رو درباره اتهام نشر اکاذیب در مورد مسمومیت دانش آموزان در قم داشته باشیم.»

در آستانه آغاز نام‌نویسی کاندیدها توسط وزارت کشور، جبهه اصلاحات همچنان مردد است

تشویق کنشگری یا فراخوان تحریم؟



حسام‌الدین اسلامی

ظاهرا هر چه به روزهای آغازین ثبت‌نام انتخابات مجلس دوازدهم، و در نتیجه برگزاری خود انتخابات در اسفندماه، نزدیک و نزدیک‌تر می‌شویم کار برای اصلاح‌طلبان نیز دشوار و دشوارتر می‌شود چرا که ناچارند در نهایت تصمیم‌نهایی خود را برای شرکت یا عدم شرکت در آن بگیرند و مهم‌تر اینکه موضع خود را در قبال انتخابات روشن و شفاف اعلام کنند. شفافیتی که برای جبهه هزینه کمی نخواهد داشت، تصمیم‌نهایی میل به هر سو که باشد، عده‌ای را خوش نخواهد آمد. این عده یا در قدر تند و یا باقی‌مانده اعتبار اجتماعی و بدنه جبهه اصلاحات در جامعه‌اند و ریزش خواهند کرد. ریزشی که پیشتر و از دولت دوم حسن روحانی به دلیل فراموش کردن وعده‌ها به سراغ جبهه آمد و تا به امروز ادامه داشته است. در شرایطی که هنوز جامعه با ناامیدی از اثرگذاری صندوق رای دست و پنجه نرم می‌کند، در درون جبهه نیز وحدت نظری برای چگونگی از سر گذاردن انتخابات پیش رو وجود ندارد و به همین دلیل اعضای جبهه به

ضدو نقیض گویی افتاده‌اند. اگر چه شاید این امر برای یک جبهه متشکل از احزاب میانه‌رو و رادیکال طبیعی باشد، اما از آن رو غیر طبیعی می‌نماید که اصلاحات درون‌ساختاری تنها با مشارکت در سهمی از قدرت حاکمه معنا پیدا می‌کند و در غیر این صورت به هر سوی دیگر بغلتد یا در دامن محافظه‌کاری افتاده و یا به براندازی گرایش یافته است.

بی‌تفاوتی نسبت به انتخابات،

سیاست بخش رادیکال جبهه

روز گذشته جواد امام، سخنگوی جبهه اصلاحات و از هم‌طیفان آذر منصوری، در گفت‌وگو با ایلنا گفت: جبهه هیچ توصیه‌ای درباره پیش‌ثبت‌نام ندارد و در روزهای آتی با توجه به مباحثی که امروز در جبهه اصلاحات مطرح شد و نظراتی که اعضای جبهه داشتند، جبهه اصلاحات ایران همچنان درباره انتخابات هیچ توصیه‌ای ندارد. امام در پاسخ به این پرسش که آیا اعضای جبهه در انتخابات شرکت می‌کنند یا خیر، گفت: «به هر حال اینکه شرکت می‌کنند یا نمی‌کنند ما هنوز زمان داریم اما درباره پیش

بی‌خبر ماندن خاتمی از این تصمیم گفته؛ اما در عین حال به نقد تغییرات قانون انتخابات نیز پرداخته و تشتت آرا در جبهه را در مواجهه با انتخابات قویا رد کرده است! هر چند معترف است که جمع‌بندی جبهه این است که درباره انتخابات توصیه‌ای نمی‌کند اما اگر شخصی برای خودش، تصمیمی می‌گیرد، متوجه جبهه نیست.

اینکه سخنگوی جبهه اصلاحات مواضع متناقضی از سوی جبهه اعلام می‌کند، خود نقیض ادعای نبودتشتت رای در جبهه اصلاحات از سوی اوست. هر چند مواضع او گویای دست‌بالای مخالفان مشارکت در جبهه اصلاحات است.

موضوعی که در لابه‌لای سخنان اخیر فاطمه را کعی نیز هویداست. او نیز حاکمیت را به تغییرات اساسی و شنیدن صدای اعتراضات توصیه کرده و از چک سفیدی حرف زده که از سوی مردم برای طیف‌های سیاسی صادر نمی‌شود.

روی دیگر جبهه اصلاحات

اما جبهه اصلاحات فقط متشکل از بخش رادیکالی که تمایل به تداوم تحریم انتخابات دارند، نیست. اگر چه تحریم به دلیل شرایط حاکم بر کشور علنی به زبان آورده نشود.

در مقابل این طیف متمایل به تحریم، طیف دیگری از جبهه ضمن احترام به آرمان‌ها، تلاش دارد در عرصه‌ی عمل سیاسی به دور از ایده‌آل‌گرایی به میدان بیاید، واقعا باشد و تا کتیکی پیش برود. شرایط کشور نشان از دشواری شدن مشکلات اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و... مردم دارد و در صورت نگاه پله پله‌ای و گام به گامی، می‌توان گفت تحریم در دو انتخابات گذشته نفعی به مردم که نرسانده هیچ، موجب بی‌رقیب ماندن تندروها و یک‌تازی‌شان در دو قوه‌ی مهم کشور شده و شرایط ایران را در همه ابعاد برنج‌تر کرده است. بخشی از اصلاح‌طلبان نیز حامی این نظر هستند که عدم مشارکت انفعال است و انفعال نتیجه‌اش روزگار امروز. گرچه در جو کنونی همچنان صدایشان در جامعه کمتر خردار دارد.

به نظر می‌رسد که اسماعیل دوستی، فعال سیاسی اصلاح‌طلبان از همین گروه است. دوستی در پاسخ به این پرسش که «هنوز برخی جریان‌های سیاسی که نسبت به شرکت در انتخابات تصمیم مشخصی نگرفتند مردم هستند یا فکر نمی‌کنند این روند باعث شود تا بار دیگر شاهد حضور نیروهایی غیر از نیروهای

ثبت‌نام، در حال حاضر جبهه هیچ توصیه‌ای درباره ثبت‌نام ندارد.»

این گفته سخنگوی جبهه اصلاحات در حالی بیان می‌شود که تصمیم بر مشارکت در انتخابات، بدون ثبت‌نام زده‌های مدنظر جبهه امکان‌پذیر نیست و در واقع پاسخ امام درباره‌ی اینکه هنوز وقت داریم به نوعی گویا نیست مگر اینکه جبهه نامزد‌های ناشناس و چراغ خاموش را راهی نام‌نویسی پیش‌رو در وزارت کشور کند یا قصد شرکت نداشتند و به هر دلیل نگوید. باینکه سخنان امام به نوعی از پلان‌کلیفی جبهه در قبال شرکت در انتخابات روایت دارد و او از

روز گذشته جواد امام، به ایلنا گفت:

جبهه اصلاحات درباره پیش‌ثبت‌نام و همچنین انتخابات هیچ توصیه‌ای ندارد. به عبارت دیگر جمع‌بندی جبهه این است که درباره انتخابات توصیه‌ای نمی‌کند؛ اما اگر شخصی برای خودش، تصمیمی می‌گیرد، متوجه جبهه نیست

اینکه سخنگوی جبهه اصلاحات مواضع متناقضی از سوی جبهه اعلام می‌کند، خود نقیض ادعای نبودتشتت رای در جبهه اصلاحات از سوی اوست. هر چند مواضع او گویای دست‌بالای مخالفان مشارکت در جبهه اصلاحات است.

در چه یک اصلاحات در انتخابات باشیم، گفت: معتقدم که ما باید در انتخابات شرکت کنیم. نمی‌شود با انتخابات قهر کرد و حتما باید شرکت کرد، اما اینکه در جریان اصلاحات چه تصمیمی گرفته می‌شود، اطلاعی ندارم. وی درباره نظر کروی نسبت به شرایط سیاسی روز و انتخابات، افزود: جدیداً با آقای کروی دیدار نداشتیم اما شب تاسوعا در منزل ایشان روزه برپا بود که آقای کروی نسبت به شرایط کشور و به ویژه شرایط اقتصادی کشور ابراز نگرانی کردند.

ریزشی‌های اصلوگرا،

اصلاح‌طلبان دو آتشه امروز!

با این وجود همچنان صدای تحریمی‌ها در جبهه اصلاحات بلندتر است که به معنی تداوم حضور اصلوگرایان در مجلس و دولت کنونی در دور بعدی خواهد بود. موضوعی که با توجه به شرایط کشور، خطرناک به نظر می‌رسد ولی کمتر کسی به آن توجه می‌کند که اگر رقم یا اصلاحات که قاعدتاً یک پدیده بلندمدت است، به بن‌بست خورده، از گزینه‌ی بدیل آن نیز تاکنون برای ایران و ایرانی‌آبی گرم نشده است. با این وجود مشخص نیست که هواداران تحریم به امید چه دعوت به انفعال می‌کنند و اساساً بر برخی رسانه‌های اصلاح‌طلب فشارا در اختیار مطالب اصلوگرایان تندروی دیروز و ریزشی‌های امروز گذاشته‌اند، بی‌آنکه به پشت پرده سیاست هم گوشه‌چشمی داشته باشند. احتمال نفوذ برای تداوم بخشی به بی‌رقیب ماندن تندروهای مجلس و دولت کنونی، چندان دور از انتظار نیست. و گر نه عجیب نیست که کیهان‌نشین دیروز، حالا کارش به اینجا رسیده که اصلاح‌طلبان خواهان شرکت در انتخابات را به صفان شتربان، صحابی امام هفتم شیعه تشبیه می‌کند و در یک قیاس تاریخی نادرست شرکت در انتخابات را با کرایه دادن کاروان به عباسیان توسط صفان همانند ساخته و منع امام هفتم را گوشزد کرده است!



جریان‌های سازمان یافته و نفوذی‌ها توسط دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی و کمک دستگاه قضایی در این زمینه و همچنین محاکمه و مجازات قاطعانه عناصر و عوامل جریان‌های مذکور، امری ضروری و لازم است؛ امروز دشمن تلاش مضاعفی را به کار بسته تا امنیت مثال زدن کشور ما را مخدوش کند، لذا دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی ما نیز باید تلاش خود را مضاعف کنند.

ما با کره‌خلیی زیاد است خصوصاً از جهت ورود کالاها مستقیم و به همین جهت برای کره ما بازار خوبی بودیم، از این رو کره دارد آمریکا را تحت فشار قرار می‌دهد تا مشکل ایران حل و پول پرداخت شود، منتی به توجه به تحریم‌های بسیار شدیدی که آمریکا گذاشته، کره توانایی اینکار را ندارد که بخواهد پول ایران را پرداخت کند. بنظر من اصلاح‌نیازی به قانون نداشت که دولت چنین نامه‌ای داده است.

شاید به دلیل این که مسئولان وزارت خارجه بارها نشان‌های مثبتی برای بازپرداخت این بدهی از سوی کره‌ای‌ها دیده‌اند، اما این رفتار هادر حد اظهار نظر مسئولان کره‌ای بوده و اقدام عملی در این خصوص صورت نداده‌اند چنین نامه‌ای ارائه شده است؟

ایران باید به دیوان بین‌المللی شکایت می‌کرد که همین کار را هم می‌خواهد بکند، ولی ممکن است این دیوان ما را حاکم بکند، ولی قدرتش بسیار پایین است، زیرا خود آمریکا هم عضو این دیوان نیست. تخصص دیوان در این است که اختلافات بین دولت‌ها را حل و فصل کند و کره هم می‌تواند توجهی به این موضوع نکند و بگوید تحریم‌های آمریکا، بسته بودن شبکه بانکی ایران و عدم عضویت ایران در افا‌ای‌تی‌اف اجازه نمی‌دهد ما این پرداخت را انجام دهیم، و این دلایل خاصی است که هیچ کشوری تا حالا نتوانسته از آن عدول کند؛ بنابراین این اقدامی که ایران کرده یک نوع کار تبلیغاتی و سیاسی است و بنظر می‌رسد اینکار باعث نمی‌شود تا کره قانع شود پول ما را پرداخت کند. اگر حتی دیوان هم حکم به نفع ایران صادر کند، از آنجا که جنبه اجرایی آن صفر است و آمریکا با این را نپذیرفته، نمی‌تواند خیلی در بازپرداخت بدهی کره به ما موثر باشد.



ایران است الان نتوانسته مستقیماً به پول بدهد و پول ما را به بانک‌های عمان حواله کرده است و این یک مقدار تحقیر آمیز است، نفت در برابر نان همان کاری است که آمریکایی‌ها در مورد صدام حسین کردند. اما در مورد کره باید گفت حجم مبادلات

خبر

رئیس قوه قضائیه:

بر مقابله قاطعانه با هنجارشکنان، اهتمام و تاکید داریم

داشته باشند و این قبیل موضوعات را لحاظ کنند که این گروه‌ها چه جنایاتی را علیه کودکان و زنان روا می‌داشتند و مردم عادی را هدف قرار می‌دادند و با دشمن متجاوز و متخاصم نیز همراهی و هماهنگی داشتند و به او اطلاعات می‌دادند. رئیس عدلیه ادامه داد: حاشیه‌سازی‌هایی در کشور صورت می‌گیرد تا آذنان را از پرداختن به مسائل اصلی و اولویت‌دار منحرف سازند؛ جبهه دشمن، هر روز با یک شایعه و خلط‌حق و باطل آذنان را مشغول می‌سازد تا به زعم خود، کشور را از حرکت در مسیر پیشرفت و رفح مشکلات بازدارند.

رئیس قوه قضائیه در ادامه، به مقوله مهم اهتمام دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی کشور نسبت به کشف و خنثی‌سازی توطئه‌ها، جریان‌های سازمان یافته و نفوذی‌ها اشاره کرد و ضمن تاکید مؤکد بر این مقوله، توصیه‌هایی مهم را در خصوص لحاظ موازین شرعی و قانونی در پیشبرد دامر زبور مطرح کرد.

وی در همین راستا بیان داشت: بدون تردید کشف و خنثی‌سازی توطئه‌ها،

گفت و گو

بیگدلی با اشاره به اقدام ایران برای وصول طلب ۷ میلیارد دلاری از کره جنوبی:

شکایت ایران از دیوان تبلیغاتی و بی‌اثر است

این روزها بحث طلب ۷ میلیارد دلاری ایران از کره جنوبی دوباره داغ و تیتربیک بیشتر رسانه‌ها شد. ماجرا به ارز حاصل از فروش نفت ایران به کره برمی‌گردد، نفتی که پیش از دور جدید تحریم‌ها به کره صادر شد و حالا پس از گذشت بیش از ۴ سال آن‌ها می‌گویند به دلیل تحریم‌ها امکان واریز پول را ندارند. اقتصاد ۲۴ در همین راستا در گفتگویی با علی بیگدلی کارشناس مسائل بین الملل به بررسی این نامه و چگونگی استرداد این وجه پرداخته است:

■ ■ ■

دولت سیزدهم نامه‌ای تنظیم کرده و در آن نامه از مجلس خواسته است طلب ۷ میلیارد دلاری ایران از کره جنوبی را مورد پیگیری قرار دهد. بنظر شما! یا این یک بازی روانی و تبلیغاتی برای افکار عمومی است و یا اینکه دولت مصمم به دریافت این طلب است و از این رو این نامه را ارائه کرده است، و اساساً آیا دولت و مجلس بر نامه ریزی برای استرداد این وجه دارند؟

گرفتن چنین تصمیمی بیشتر دارای جنبه تبلیغاتی و برای افنار افکار عمومی است. با توجه به اینکه عراق در همسایگی ما است و هر لحظه نیز نیاز مند گاز و برق